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Tradiční zdobení májky 
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Vážení spoluobčané, 

	 dovolte mi začít tento úvodník trochu netradičně provozní záležitostí, která v poslední době nabrala 
neudržitelných rozměrů. Jedná se o ukládání stavebního odpadu ve sběrném dvoře. Někteří spoluobčané 
během jednoho dne opakovaně vyvážejí stavební odpad, čímž výrazně omezují možnost jeho uložení 
ostatním. Připomínám, že sběrný dvůr slouží k příležitostnému odkládání menších objemů tohoto odpadu. 
Pokud někdo provádí rozsáhlejší stavební úpravy, musí si jeho likvidaci zajistit prostřednictvím svozové 
firmy nebo odvozem na recyklační místo či skládku. 

	 Abychom tento problém omezili, zavádíme s účinností od 3. května 2025 omezení množství stavebního 
odpadu na jednu nemovitost/jednoho vlastníka, a to maximálně na objem jednoho přívěsného vozíku 
za osobní automobil (cca 200 kg). Prosíme všechny uživatele sběrného dvora o dodržování tohoto 
opatření. Obsluha bude toto pravidlo striktně vyžadovat. Náklady na likvidaci stavebního odpadu totiž 
dosahují statisíců korun ročně a nadále rostou, a není spravedlivé, aby většina občanů doplácela na 
neúměrné využívání této služby několika jednotlivci. 

	 Dále bych vás chtěl informovat o tématu bateriového úložiště, které by mělo vzniknout v blízkosti 
rozvodny. Tento záměr jsme v zastupitelstvu dlouhodobě projednávali a vidíme v něm příležitost pro naši 
obec, pokud bude umístěn na obecním pozemku parc. č. 1940. Veřejnou diskusi k tomuto tématu jsme 
zaznamenali a v reakci na některé nepřesné informace jsme zveřejnili doplňující vysvětlení. Na zasedání 
zastupitelstva dne 28. 4. 2025 jsme v přítomnosti zhruba 50 občanů diskutovali celou záležitost a odpovídali 
na dotazy. Podrobnosti včetně stanovisek a nesouhlasů několika desítek občanů naleznete v zápise ze 
zasedání. Zda bude bateriové úložiště skutečně umístěno na obecním pozemku nebo na jiném, ukáže čas. 
Pokud zájem o pronájem obecního pozemku 
přetrvá, budeme se tímto tématem zabývat znovu 
n a p ř í š t í m ř á d n é m n e b o m i m o ř á d n é m 
zastupitelstvu. 

	 Na stejném zastupitelstvu jsme také schválili 
vítěze výběrového řízení na rekonstrukci části 
místních komunikací — ulice Školní (včetně 
dešťové kanalizace) a Slunečná (včetně dešťové a 
splaškové kanalizace). Práce provede společnost 
ROBSTAV a zahájení stavebních prací očekáváme 
ve druhé polovině května po uplynutí povinných 
lhůt výběrového řízení a projednání dopravních 
uzavírek. Opravy komunikace Květinová již byly 
zahájeny a měly by být dokončeny během přibližně 
jednoho měsíce. 

	 Závěrem bych vás rád pozval na první ples 
v  novém kulturním sále — Květinový ples obce 
Dýšina, který se uskuteční v pátek 23. května 2025. 
Děti srdečně zveme na Dětský den, který proběhne 
v sobotu 30. května 2025 v prostorách sportovní 
haly, kulturního sálu, na atletické dráze a 
venkovním hřišti. 

	 Přeji vám krásný květen plný slunce a těším se, že 
se na některé z akcí osobně potkáme. 

Jaroslav Egrmajer, starosta obce Čarodějnice 2025 / foto: Klára Kokešová
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Duben ve škole -  dobré skutky,  jarní  t voř ivost a sportovní  na sa zení   
Už na konci března se naše škola tradičně zapojila do celorepublikové akce Ukliďme Česko. Žáci zvládli 
nasbírat úctyhodných 175 kg odpadu. Jsme rádi, že i díky nám je Dýšina teď zase o něco čistější! 

	 Naši nejmladší sportovci se 1. dubna 
zúčastnili oblíbeného fotbalového turnaje 
McDonald’s Cup. Děti z 1. až 3. třídy 
bojovaly s nadšením a předvedly skvělý 
týmový výkon. Odměnou jim bylo úžasné 
3. místo. 

	 12. dubna ožila škola jarní atmosférou. 
Velikonoční tvoření a prodejní výstava, 
pořádané Korálkovnou ve spolupráci s obcí 
a školou, přilákaly malé i velké. Čekalo je 
zdobení kraslic, pletení pomlázek, výroba 
zápichů a dalších dekorací. Odpoledne 
zpestřilo milé vystoupení nejmladších žáků 
pod vedením paní učitelky Koželuhové. 
Velký zájem vzbudily i školní stánky 
s  výrobky dětí. Nechyběla dobrá nálada, 
úsměvy ani radost z tvoření.  

	 V polovině dubna se škola již tradičně zapojila do Srdíčkových dnů, sbírky na pomoc vážně nemocným 
dětem. Zakoupením drobných dárkových předmětů přispěli rodiče i děti,  obzvlášť velkou radost nám udělali 
někteří starší žáci, kteří přispěli jen tak – z dobrého srdce.  

	 Děkujeme všem, kdo se na těchto aktivitách podíleli, a těšíme se na další společné zážitky. Hezké jaro 
všem! 

Jana Očenášková, zástupkyně ředitelky 
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S enioř i  na jaře 

Koncem března jsme společně s OÚ Dýšina 
pořádali Jarní posezení ve školním klubu 
základní školy, kde nám k tanci a poslechu 
zahrál Václav Žákovec a zazpívala Anička 
Volínová. Akce se všem líbila. 

	 Na pravidelné dubnové posezení za námi 
přišel pan farář Tomáš Kadlec. Vyprávěl 
o  významu velikonočních svátků. Také 
jsme vyráběli malé velikonoční dekorace. 
Některé naše členky se zúčastnily zajímavé 
cestovatelské přednášky, která se konala 
v Kyšickém komunitním centru. Další naší 
dubnovou akcí byla návštěva Muzea loutek 
v  Plzni, kde  nás velmi hezky prováděla 
celým muzeem naše členka Milena 
Odehnalová. Naše „babičky“ nejenže chodí 
pravidelně číst dětem pohádky, ale 
připravily pro děti z  mateřské školy i 
velikonoční tvoření.  

	 V květnu pořádáme autobusový zájezd 
do Plas. Bližší informace najdete na straně 
11. 

text a foto: Jana Bílá

Velikonoce s babičkami  

Ve čtvrtek 10. dubna za námi do mateřské 
školy přišly tři šikovné babičky. Přiblížily 
nám velikonoční tradice, přinesly s  sebou 
pomlázku, upečeného beránka i  zajíčka 
plného řeřichy. Pak jsme společně tvořili. 
Broučci vyráběli košíček plný vajíček. 
Největší práci nám dalo proplést stužku, 
ale někdo sám, někdo za  pomoci babiček 
nebo paní učitelky, všichni to nakonec 
zvládli. A nalepit pět vajíček, to je pro nás 
hračka. Motýlci s  babičkami vyrobili 
barevný věnec plný vajíček. Velikonoční 
věnec se všem povedl a  jistě doma udělal 
parádu. 

Jana Bártlová, Barbora Paidarová
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Letošní  koncertní  cyklus v  dýš inském kostele zaháji ly  ČESK Á PÍSEŇ  A  JUNIATA 
COLLEGE  
Ve čtvrtek 20. března 2025 od 18 hodin byla 
v  dýšinském kostele Nejsvětější Trojice a sv. 
Šimona a Judy  zahájena nová koncertní 
sezóna. A bylo to zahájení mimořádné a 
skvostné. Se svými sbormistry přijely dva 
smíšené pěvecké sbory: universitní studentský 
sbor Juniata College z  Pensylvánie (USA) a 
plzeňský smíšený sbor Česká píseň. Příležitost 
vystoupit dostali i mladí nadějní žáci Základní 
umělecké školy Chrást Johana Vávrová, housle 
(ze třídy Renaty Klimešové), Veronika Chocová, 
altová flétna a Michal Hričina, hoboj (ze třídy 
Marty Neumannové), kteří zahráli skladby 
Georga Philippa Telemanna za varhanního 
doprovodu paní učitelky Markéty Pavlíkové.  

	 První polovina koncertu patřila „domácímu“ souboru Česká píseň se sbormistrem Vojtěchem Jouzou, který 
provedl skladbu Zdeňka Lukáše Missa brevis, části Kyrie, Gloria, Sanctus, Benedictus, Agnus Dei. Jejich podání 
mělo, jako vždy, vynikající úroveň. Tento amatérský soubor vznikl v  r. 1954 a v  jeho vedení se vystřídali 
slovutní sbormistři Zdeněk Lukáš, Jaroslav Krček a od r. 2009 Vojtěch Jouza. 

	 V  druhé polovině koncertu zazpíval smíšený koncertní sbor studentů vysoké školy Juniata College 
z Pensylvánie se sbormistrem prof. Johnem Bukowskim. Jejich bohatý repertoár zahrnoval duchovní hudbu 
od renesance po současnost i populární skladby současné. Studenti zpívali s velkým zaujetím a radostí. Jak 
jsme se dozvěděli z programu koncertu, není na jejich vysoké škole žádný hudební studijní obor, takže to 
nejsou budoucí profesionální hudebníci. Zpěváci v  propagačních materiálech sboru: „Jsme soudržná 
komunita zajímavých, zvídavých, pracovitých a zábavných jedinců, kteří hluboce přemýšlejí o tom, kým 
máme být..." Soubor Juniata pravidelně vyjíždí na jarní a prázdninová turné. Vystupoval zřejmě na všech 
kontinentech. Letos v březnu zpíval v Česku na více místech, např. v Plzni v Korandově sboru, Klatovech, 
Nelahozevsi. Bylo pro nás velkou poctou, že si organizátoři vybrali také Dýšinu. Kromě jiného provedl i dvě 
české skladby od Jana Dismase Zelenky a Antonína Dvořáka. Sboristé překvapili, jak se půvabně vyrovnali 
s výslovností slov „žitné pole“ a „bříza běličká“.  

	 Koncert vyvrcholil společným vystoupením, kdy oba sbory – 70členné těleso – zazpívaly píseň Napadly 
písně v duši mou z cyklu V přírodě A. Dvořáka. Po nadšených ovacích a ukončení vlastního koncertu se pomalu 
posluchači rozcházeli. Účinkující mladí umělci ještě zůstávali, plni dojmů ze svého vystoupení. A děvčata, 
která zpívala jen v černých dlouhých koncertních šatech, rychle oblékala bundy či kabáty. V kostele opravdu 
teplo nebylo. Velký zážitek i úspěch koncertu završila prohlídka kostelních varhan, kterou vedl Václav 
Klimeš, dobře obeznámený se zdejším nástrojem. Poté se celý soubor Juniaty odebral na večeři na Dvoreček, 
kde také dostali zpěváci jako poděkování a připomínku na úspěšný koncert Velkou knihu o Dýšině a 
publikaci o dýšinském kostele. Jako místní patriot jsem hrdý, že Dýšina má cizincům co nabídnout na úrovni. 

	 Závěrem nutno podotknout, že koncertu předcházela dlouhá jednání a důkladná příprava, které nám, 
posluchačům, většinou zůstávají utajené. Proto bychom ale neměli zapomenout na poděkování všem 
organizátorům. Především paní ředitelce ZUŠ Chrást Jaroslavě Čejkové z Kyšic, která celý koncert provázela, 
paní Pavle Bezděkovské, pedagožce vyučující na církevním gymnáziu v  Plzni, která během koncertu 
tlumočila. Samozřejmě také paní Renátě Klimešové a Slávce Nesvadbové, které připravují celou propagaci 
koncertů. Velké poděkování náleží dalším podporovatelům (ZUŠ Chrást, Obec Dýšina, Římsko-katolická 
farnost Dýšina). 

Jan Nesvadba, Okrašlovací spolek
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Zahrádkářsko květinový  jarmark 
Letošní již 11. ročník jarního jarmarku v  Paškově parku v  Nové Huti proběhl k  plné spokojenosti 
organizátorů a podle ohlasů i příchozích. Počasí bylo víc než příjemné, pod starými dosud neolistěnými 
lipami svítilo a hřálo jarní slunce. Děti, které přišly s  rodiči nebo prarodiči skotačily v dolní části parku. 
U  centrálního obelisku lidé posedávali na lavičkách a pochutnávali si na skvělých domácích buchtách a 
dortících. A povídali si s přáteli. 

	 Letos přišlo víc mimo dýšinských zahrádkářů, včetně přátel z Plzně a s nimi i jiné druhy nabízených rostlin, 
což je vždy příjemné obohacení sortimentu místních zahrádek. Např. se objevily kamejky, komule Davidova 
(motýlí keř), mavuň, čemeřice, různobarevné floxy či fiala zimní (chejr vonný). Nabídka byla obohacena i 
oddenky nádherných kosatců sibiřských, nebo sazenicemi tymiánu (který nesmí chybět v  žádné zahradě 
nebo na kuchyňském okenním parapetu) či několika léčivek. Jako každoročně byl nabízen i velmi pestrý 
soubor zdejší Semínkovny. Bohužel mezi námi chyběly skvělé starší paní zahrádkářky, které přijížděly 
z okolních vsí s poklady ze zahrádek svých babiček a bohatými zkušenostmi; už jim to zdraví nedovolilo. 

	 Co si přát do budoucna? Přesto, že zahrádkářů ubývá, věříme že na venkově vztah ke květinám a 
zahrádkám vydrží. Že lidé budou stále rostliny vypěstovávat, že na zahrádkách nebudou chybět druhy jako 
pivoňky, narcisy a tulipány, floxy a jiřiny, kopretiny, zvonky a barevné žebříčky. A že i do budoucna bude dost 
energie jarní jarmark v Paškově parku organizovat. 

Okrašlovací spolek pro Novou Huť a Dýšinu 

Poděkování  
Velice mě potěšila podrobná informace v dubnovém Zpravodaji o dalším pokračování provozu 
v  Bílém mlýnu. Ani jsem netušila, že historie mlýna sahá až do 17. století. Tímto chci hlavně 
poděkovat manželům Gašparovičovým, že zachránili tak úchvatnou stavbu, která bude i nadále 
účelně zdobit centrum prvorepublikové části Nové Huti. Nehledě na to, že poskytne práci i některým 
zdejším spoluobčanům. VELKÉ  DÍKY!                 

Ivana Vlková, Nová Huť
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Vážení spoluobčané, 

	 v sobotu 29. 3. 2025 se naše obec opět zapojila do celorepublikové iniciativy Ukliďme Česko. I když 
účast veřejnosti nebyla letos příliš vysoká, rád bych vyzdvihl a upřímně poděkoval sedmnácti 
dobrovolníkům, kteří se akce zúčastnili a s chutí se pustili do úklidu míst, která to opravdu 
potřebovala. 

	 Tito srdcaři – dospělí, děti i senioři – během sobotního dopoledne posbírali desítky kilogramů 
odpadu. Vyčistili okolí potoka, lesní stezky, příjezdové cesty i další zanedbaná zákoutí. Výsledkem 
byly plné pytle plastů, plechovek, starých pneumatik i kovového odpadu. Každý pytel je důkazem, že i 
malá skupina lidí dokáže udělat velkou práci. 

	 Zvláštní poděkování patří také dětem ze Základní školy v Dýšině, které se do úklidu zapojily už 
v pátek, v rámci školní výuky. S nadšením, úsměvem a energií pomáhaly tam, kde je to nejvíc potřeba 
– a daly tím krásný příklad nám všem. Vážím si toho, že naše děti nejen slyší o ochraně přírody ve 
škole, ale aktivně jí i žijí. 

	 Akce Ukliďme Česko je příležitostí, jak se na chvíli zastavit a připomenout si, že obec, ve které 
žijeme, je naším společným domovem. A o domov je třeba pečovat. 

	 Ještě jednou děkuji všem, kteří se zapojili – a věřím, že příště se přidá i více z vás. Společně můžeme 
Dýšinu udržet čistou, krásnou a příjemnou pro všechny. 

S úctou, Jaroslav Egrmajer, starosta obce Dýšina
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BLAHOPŘEJEME
Sbor pro občanské záležitosti při Obecním úřadu Dýšina  blahopřeje občanům, kteří v květnu slaví svá 

životní jubilea. Přejeme všem pevné zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti a osobní pohody.

Hana Tlustá, SPOZ

 
Pavel Šuchmann 

Jana Strádalová 

Anna Blažková 

Eva Vacková 

Vojtěch Grůber 

Miloslav Stehlík

Nataša Jurčáková 

Václav Šmíd 

Zdeňka Košařová 

Miloslav Bernášek 

Lenka Spillerová 

Jaroslava Rušová

Pavel Krejčí 

Jaroslav Bláhovec 

Hynek Jehlička 

Anna Sládková 

Josef Kouřim

Upozornění  

Upozorňujeme, že v sobotu 5.  dubna 
2025 došlo  k vniknutí neznámé osoby 
do soukromé zahrady, a to během dne.  
Vyzýváme proto občany, aby byli 
obezřetní, zabezpečili si svůj majetek a 
věnovali zvýšenou pozornost cizím 
osobám, které se v  obci pohybují. 
Chraňte svůj majetek! Nenechávejte 
odemčené vchody, branky, dvorky, 
zahrádky, auta a podobně. V případě, 
že byste viděli  neznámé osoby 
pohybující se v  denních či nočních 
hodinách po naší obci, kontaktujte 
Policii České republiky.

!!!

Dýš inský  Pepí k 
V sobotu 26. dubna 2025 pořádal volejbalový oddíl TJ SPV Dýšina 
v  nové sportovní hale celodenní turnaj s názvem Dýšinský Pepík. 
Zúčastnilo se ho 12 týmů, z toho byly dva domácí - dospělí a mládež. 
Turnaj vyhrál tým Chobotničky ze Staňkova. Gratulujeme!  

Volejbalisté TJ SPV Dýšina

mailto:zpravodaj@obecdysina.cz
http://funprint.eu
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